

童眼看校园——

和平小学东校小记者主题采访温暖来袭

你想面对面访谈校园名师吗？你想体验学校特色课程的无限魅力吗？你想开启一场独特的校园采访吗……12月15日下午，来自和平小学东校的50多名校园小记者正式拉开了市场星报“童眼看校园——校园主题采访的序幕”，短短2个小时的采访，小记者们收获满满，快来看看小记者们的采访体验吧。

徐云 李敏



小记者与张安梅老师合影

对话瑶海区小学数学名师张安梅： 与学生平等交流、用幽默点缀课堂

作为合肥市小学数学基地，和平东校多年来一直在小数数学的教研工作上独具建树，此次小记者访谈第一站便来到了学校名师工作室张安梅老师的办公室。

一说明小记者采访来意，张老师很热情地与小记者们交流起来，“对于数学这门学科你们是不是觉得：想说爱你其实不容易？”张老师解释道：“其实对于数学学习，你们不要怕，课堂教学时间要专心听讲，遇到学业困难多交流，对于学习态度一定要端正，你会发现数学其实也不是那么难，等到你遇到难题可以解决的时候，数学可以给你带来很大的成就感！”“张老师多年来教学成果显著，您有没有什么教学小秘诀呢？”“关于课堂教学小秘诀，我觉得首先是课前认真准备备课，课堂教学时积极融入课堂，而不是高高挂着，要学会与学生平等交流，教学时候偶尔说一两句幽默的话更可以为教学效果增色。”

特色拓展课程 助力学生成长

12月15日下午的小记者拓展课时间，小记者们分别来到了学校街舞教室、绘画教室、电脑制作教室，了解了不同拓展课程的学习氛围与学习效果，来自五(1)班的小记者班宇轩说道，每个同学都可以依据自己的兴趣自主选课，这样的特色课程真的太棒啦！

据了解，2017年9月新学期伊始，学校就为学生们准备了丰富的精品课程，戏曲、口语ABC、街舞、小记者等二十多项特色课程悉数开课，全校1至6年级近2000多名学生全部参与了课程，学生依据自己的兴趣自选课程，学得主动，学得开心，更学有所得。

十年时间很长，长到可以见证一个孩童从呱呱坠地到翩翩少年，十年时间又似乎很短，短到十年间才看到一次铁树开花。对于合肥市和平小学东校而言，这十年来，一批批小记者跟随着学校一起成长，孩子们的每一次变化都与学校的优质教育密不可分，每一次历练都是一次质的飞跃，也见证校园每一次飞跃，希望未来，和平小学东校飞越高！

对话校园名师

合肥市和平小学东校小记者 纪筱蕾
指导老师 王继银

又是一个平淡无奇的星期五，我数着日历，期盼着12月15日。同样是星期五，为什么我会如此期待呢？因为12月15日，我要随着市场星报小记者们一起去采访校园名师张安梅老师。

张安梅老师于1991年开始工作，至今已有27年教龄。张老师在授课的过程中有没有什么学习心得？学习中遇到困难跟挫折怎么办？那么，让我们带着这些疑问一起去采访张老师吧。

第一个问题：张老师，在您教授的学生中，有遇到过不喜欢数学的吗？您是如何引导他爱上数学的呢？

张老师回答：这问题是与兴趣有关的。都说兴趣是最好的老师，如果你对学习数学没有了兴趣，就没有了前进的动力。就好比掌舵的人失去了帆，船就无法行走了。所以兴趣是你动力的一大源泉，大家要把自己喜欢的事做到最好，如不喜欢的事做到达标线。这样会有所进步。

第二个问题：张老师，现在小学生都流行学奥数，您觉得奥数是不是每个学生必学的呢？

张老师回答：数学掌握的程度对于每个人来说都是不同的。而奥数不是每个人都需要学的。如果你的基础不牢固的话，我觉得你就没有必要。对于那些对数学很有兴趣的学生，我觉得可以学习奥数，这样子对于你开拓思维很有帮助，对于以后初中的学习也会有一定的帮助，一言以蔽之，要量力而行。

在一个个问题中，我明白了，态度端正、细心做题、浓厚兴趣和良好习惯是学好数学的要点。只有做好这四点，数学才会有所进步和提升。



星报小记者
公众号

欢迎小记者们踊跃
投稿，投稿邮箱 scx-
bxjz@163.com，星报
小记者交流群
542025752，扫一扫
官方微信，就有机会参
加星报小记者实践采
风活动。联系电话：
0551-64376949。

小记者采访校园特色社团

合肥市和平小学东校小记者 杜婧玥 指导老师 王继银



小记者采访街舞社团学员

星期五上午，我又开始做起白日梦了，我梦见一个美丽的仙女，她对我说：“你的运气今天会很好，只要你今天鼓起勇气，我就一定会给你一个采访机会。”顿时我的眼中放出万丈光芒。

等到下午上拓展课——小记者课时，我的梦想真的实现了。来自市场星报的李老师大声告诉我们本周的校园主题采访活动正式开

始，总共有采访名师、采访学校特色拓展课堂、采访优秀学生代表共3大项采访安排，我最终被老师选入采访街舞社团的队伍。

首先我们来到了学校的街舞教室，街舞小队的同学们正在紧锣密鼓地排练，观看他们展演期间我发现了人群中一个投入的身影，定睛一看原来是我熟悉的赵馨悦，等到采访时间到了，我勇敢地向她走去，开始了我的主题采访：

“你好，赵馨悦，请问你们老师上课方式你喜欢吗？”“我很喜欢，我们这位街舞老师，虽然不像女老师那么温柔，但是上课还是很幽默的，我很喜欢。”“你觉得学街舞累吗？你又是怎样坚持下来的？”我又继续追问道。“我喜欢舞蹈，我喜欢的再苦再累我都会坚持去做，正如俗话说‘兴趣是最好的老师’。”

采访短暂但却精彩纷呈，希望以后有更多的采访机会。

采访张安梅老师，收获满满

合肥市和平小学东校小记者 孙语诺 指导老师 王继银

今天是星期五，又到了我非常期待的拓展课。星报老师将带着我们去采访一位本校名师工作室的老师——张安梅。

采访前，老师先让我们回忆了一下前段时间教我们的小记者采访应该注意的礼仪，并在心中温习采访提纲。一切准备就绪我们穿上了星报小记者的衣服，胸前挂上了星报小记者的牌子，在星报老师的带领下来到了张老师的办公室。一进门张老师就热情的接待了我们，并和蔼的进行了自我介绍，让我们更好地了解她并大胆地向她提出问题。

首先有一位同学问道：“张老师，您好，我想问您一件事，现在有许多同学都在上奥数辅导班，您觉得是不是每位学生都必须学奥数呢？”张安梅老师笑了笑回答道：“其实我感觉这个必须用得不太妥当，不一定每个同学都要上奥数班，因为你们连学校学的知识都没掌握的话，那么听奥数题简直就是像在听天方夜谭！”

所以在上奥数班的基础上首先要把学校的知识学扎实了才能拓展思维，才能在好的基础上更上一层楼！”张老师回答完问题后同学们纷纷拿起笔，记录重点。终于到我提问啦，我问道：“张老师，您好，现在有一些学生数学学的非常好，但每次考试都考不到高分，而且错的题目都是上课老师说过的，您对这种情况怎么看待？”“像你说的这种情况可以用一个词来形容就是眼高手低，这都是因为他们平时没有养成良好的学习习惯，缺乏细心，态度不端正，有一种应付老师的心态等等，对于任何一件事，态度与努力都是非常重要的。”接着大家又问了几个问题，张老师都很认真的回答了我们的，一转眼采访就结束了，大家意犹未尽地离开了办公室。

在回去的路上，同学们都觉得原来数学也是可以很有趣的，这次采访张安梅老师真是收获满满呀！